
Protokół Nr XLVI/2022
z obrad XLVI sesji Rady Gminy Rogowo VIII kadencji z dnia  28 grudnia 2022 r. pod

przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Marka Długokęckiego.

Sesję  Rady Gminy Rogowo VIII  kadencji  (2018-2023),  która  odbyła  się  w sali  Urzędu
Gminy  w  Rogowie  o  godz.  10.00,  otworzył  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  –  Marek
Długokęcki witając zebranych. 

Ad. 1. Otwarcie obrad XLVI sesji. Na obrady sesji przybyło 15 radnych Rady Gminy Rogowo.
Ponadto w obradach uczestniczył wójt, sekretarz gminy, skarbnik, sołtysi, Wojciech Chojnowski-
radca prawny oraz Kierownik GOPS.

  1. Sprawy organizacyjne :
      a) otwarcie obrad  XLVI sesji i stwierdzenie quorum,
      b) przyjęcie porządku obrad,
      c) przyjęcie protokołu z XLV sesji.
    2. Sprawozdanie przewodniczących komisji z posiedzeń komisji.
    3. Podjęcie uchwał:
      a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok;
      b) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2023-2035;
      c) w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
      d) w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego;
    e)  w  sprawie  przyjęcia  gminnego  programu  profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów
alkoholowych oraz przeciwdziałaniu narkomanii na lata  2023 – 2024;
      f) w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych 
          i urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy Rogowo na lata 2023-2025;
      g) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność  Wójta Gminy Rogowo.
    4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.
    5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
    6. Zakończenie obrad sesji.   

Stwierdzono quorum. Na ogólna liczbę 15 radnych w obradach uczestniczyło 15 radnych. Rada
była władna do podejmowania uchwał. 
Przewodniczący Rady Gminy Rogowo - Marek Długokęcki zapytał, czy są propozycje do porządku
obrad.  Radni nie  wnieśli  uwag.  Przewodniczący poddał  pod głosowanie porządek obrad.  Radni
przyjęli  go  jednogłośnie  (15  radnych  za).  Następnie  Przewodniczący  zaproponował  przyjęcie
protokołu  z  XLV  sesji  Rady  Gminy  Rogowo.  Protokół  znajdował  się  do  wglądu  na  stole
prezydialnym oraz został ogłoszony na stronie internetowej BIP Urzędu Gminy w Rogowie. Za
przyjęciem protokołu radni zagłosowali następująco: radni przyjęli go jednogłośnie (15 radnych za).

Ad.2.  Przewodniczący  Rady  Gminy  poprosił  o  sprawozdanie  przewodniczących  komisji  
z  posiedzeń  komisji.  Radna  Emila  Kopycińska  odczytała  sprawozdanie  z  połączonych  obrad
komisji stałych oraz z obrad Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z dnia 21.12.2022 r.

Ad.3. Kolejny punkt obrad  to podjęcie uchwał przez Radę Gminy:

a) zmieniającej uchwałę w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2022 rok.
Projekt  został  omówiony  podczas  komisji.  Pani  Skarbnik  omówiła  zmiany  wprowadzone  do
projektu uchwały. Radny Jacek Wiśniewski zapytał o zmiany wprowadzone Zarządzeniem Wójta nr
75/2022. Pani Skarbnik wyjaśniła, na co została przeznaczona kwota z rezerwy ogólnej. Wobec
braku kolejnych pytań Przewodniczący odczytał treść tej uchwały i poddał ją pod  głosowanie. 



Za przyjęciem uchwały nr XLVI/294/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. zmieniającej uchwałę w
sprawie  budżetu  Gminy  Rogowo  na  2022  rok,  głosowało  14  radnych,  1  radny  wyraził
sprzeciw. 

b) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2023-2035;
Skarbnik   Gminy   Rogowo   odczytała   uchwałę   Składu   Orzekającego   Regionalnej   Izby
Obrachunkowej  w  Bydgoszczy  w  sprawie  wyrażenia  opinii  o   projekcie  uchwały  w  sprawie
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Rogowo  na  lata  2023-2035. Uchwała zawierała
pozytywną opinię Składu Orzekającego RIO. 
Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały i poddał ją
pod głosowanie.
Za przyjęciem uchwały nr XLVI/295/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Rogowo na lata 2023-2035, głosowało 14 radnych, 1
radny wyraził sprzeciw.

b) w sprawie budżetu Gminy Rogowo na 2023 rok;
Projekt  uchwały  został  omówiony  przez  Wójta  Gminy  Rogowo  wraz  z  Panią  Skarbnik  na
wspólnym posiedzeniu komisji. Skarbnik Gminy Rogowo odczytała uchwałę Składu Orzekającego
Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały
w sprawie  budżetu  Gminy Rogowo na  2023 rok.  Uchwała  zawierała  pozytywną opinię  Składu
Orzekającego  RIO.  Następnie  odczytała  uchwałę  Składu  Orzekającego  Regionalnej  Izby
Obrachunkowej w sprawie wyrażenia opinii o możliwości sfinansowania deficytu przedstawionego
w projekcie  uchwały  budżetowej  Gminy Rogowo na  2023 rok.  Uchwała  zawierała  pozytywną
opinię Składu Orzekającego RIO. 

Pani Skarbnik podała informacje uzupełniające dotyczące projektu. 

Radny Jacek Wiśniewski zapytał  o kwotę kredytu,  która pozostanie do spłacenia oraz o koszty
odsetek.  Odpowiedzi  udzieliła  Skarbnik.  Radny  Jacek  Wiśniewski  zadał  pytanie  o  wydatek
określony w autopoprawce (4 konserwatorów OSP). Skarbnik i Wójt udzielili odpowiedzi w tym
zakresie. 

Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  przesunięcia  w  zadaniach  inwestycyjnych  (budowa  dróg
w Nadrożu i Lasotach). Odpowiedzi udzielił Wójt. Ceny realizacji zadań się nie zmienią, umowy są
zawarte. 

Radny Jacek Wiśniewski dopytał  o zakup samochodu dla OSP w Kobrzyńcu. Kwestię  wyjaśnił
Wójt. 

Rady  Jacek  Wiśniewski  dopytał  jakie  inwestycje  zostaną  przeprowadzone  w  szkołach.  Wójt
wyjaśnił,  że  chodzi  o  wymianę  żarówek  oraz  częściowo  opraw.  Działania  mają  na  celu
wprowadzenie oszczędności.  

Radny Jacek Wiśniewski zapytał o środki na place zabaw. Wójt wyjaśnił, że środki są przyznane,
ale umowa nie jest jeszcze zawarta, zatem zadanie zostało przeniesione na 2023 rok. 

Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  o  budowę  stacji  uzdatniania  wody.  Skarbnik  wyjaśniła,  że
informacja o tej kwocie zostanie uzupełniona w WPF. 

Wójt podał informację, że w styczniu odbędzie się sesja, gdyż trzeba wprowadzić m.in. środki na
zakup węgla. 

Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały i poddał ją
pod głosowanie.



Za przyjęciem uchwały nr XLVI/296/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie budżetu 
Gminy Rogowo na 2023 rok, głosowało 14 radnych, 1 radny wyraził sprzeciw.

d) w sprawie uzupełnienia składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego;
Projekt został omówiony podczas komisji. Konieczność uzupełnienia składu wynika z faktu śmierci
jednego z radnych.  Przewodniczący poinformował,  że do składu komisji  proponuje się  radnego
Grzegorza  Nowatkowskiego.  Zapytał  radnego  czy  wyraża  on  zgodę,  radny  odpowiedział
twierdząco. 
Wobec  braku  pytań  Przewodniczący  Rady  Gminy  Rogowo  odczytał  treść  uchwały i poddał ją
pod głosowanie.

Za przyjęciem uchwały nr XLVI/297/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uzupełnienia
składu osobowego Komisji Rozwoju Gospodarczego, głosowało 15 radnych. 

Przewodniczący ogłosił 10-minutową przerwę.
Po przerwie obrady wznowiono. 

e) w sprawie przyjęcia gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych
oraz przeciwdziałania narkomanii na lata  2023 – 2024;

Uchwała  została  omówiona przez  kierownik  GOPS w Rogowie  Milenę  Grudzińską.  Radni  nie
wnieśli uwag. Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i
poddał             ją pod głosowanie.

Za podjęciem uchwały numer XLVI/298/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie przyjęcia
Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz
Przeciwdziałania Narkomanii na 2023 rok, głosowało 15 radnych.

f) w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i
urządzeń kanalizacyjnych będących w posiadaniu Gminy Rogowo na lata 2023-2025;
Wójt  wyjaśnił,  że  podjęcie  uchwały  jest  konieczne,  aby  można było  wystąpić  do  PGW Wody
Polskie, w celu ustalenia taryf wody i ścieków. Prawdopodobnie będzie można też pozyskać środki
na budowę ujęć wody, dlatego taki plan jest niezbędny. Wójt dodał, że być może taką stację będzie
można  wybudować w Nowym Kobrzyńcu.  Radny  Jacek  Wiśniewski  zapytał  czy  są  wykonane
jakieś badania geologiczne w tym zakresie. Odpowiedzi udzielił Wójt. 
Radny Jacek Wiśniewski zauważył, że inwestycja nie została uwzględniona w WPF. Odpowiedzi
udzieliła Skarbnik. 
Wójt  i  Skarbnik dodali, że do ustalenia taryf będą brane tylko realnie poniesione koszty,  a  nie
planowane inwestycje. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod
głosowanie.

Za podjęciem uchwały numer XLVI/299/2022 z dnia 28 grudnia 2022 r. w sprawie uchwalenia
wieloletniego  planu  rozwoju  i  modernizacji  urządzeń  wodociągowych  i  urządzeń
kanalizacyjnych  będących  w posiadaniu  Gminy  Rogowo na  lata  2023-2025,  głosowało  14
radnych, 1 radny wyraził sprzeciw.

g) w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność  Wójta Gminy Rogowo.
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji zebrała się 21.12.2022 r. i podjęła uchwałę o uznaniu skargi za
bezzasadną. 
Radny Jacek Wiśniewski zauważył,  że w projekcie uchwały podane są tylko inicjały skarżącej,
natomiast inne samorządy podają pełne dane w swoich uchwałach. Mecenas Wojciech Chojnowski
wyjaśnił, że ze względu na ochronę danych osobowych należy zanonimizować dane. 



 Wójt wyjaśnił zebranym jakie zarzuty zawarła w swoim piśmie skarżąca. 
Radny Jacek Wiśniewski złożył wniosek, aby na podstawie art.11 ustawy o samorządzie gminnym
informacje o posiedzeniach komisji były publikowane na stronie BIP gminy. Radny poinformował,
że  miał  trudności  z  wejściem   na   posiedzenie  Komisji  Skarg,  Wniosków  i  Petycji.  Radny
uczestniczył  na  posiedzeniu  Komisji.  Radni  dyskutowali  na  ten  temat  nieporozumienia,  Wójt
zapewnił, że drzwi urzędu są otwarte dla każdego. 

Wobec braku uwag Przewodniczący Rady Gminy Rogowo odczytał treść uchwały i poddał ją pod
głosowanie.

Za  podjęciem  uchwały  numer  XLVI/300/2022  z  dnia  28  grudnia  2022  r.  w  sprawie
rozpatrzenia skargi na działalność  Wójta Gminy Rogowo, głosowało 15 radnych.

Ad 4. Sprawozdanie wójta gminy z działalności między sesjami.

• W grudniu w różnych społecznościach odbywały się tradycyjne spotkania wigilijne, m.in.
KGW Świeżawy, DDP Senior+, szkoły podstawowe z  terenu gminy. Dziękujemy za wszystkie
zaproszenia.
• Rozstrzygnięto  konkurs  na ,,Najpiękniejszą  Kartkę  Bożonarodzeniową"  – zgłoszono 171
prac. Nagrodzono 25 osób. Kartka gminna – autor Hubert Zaborowski.
• 9 grudnia - Już po raz 13. Szkoła Podstawowa im. Zygmunta Padlewskiego w Nadrożu była
organizatorem konkursu dla dzieci z całej gminy, w którym młodzi wokaliści wykonywali piosenki
o tematyce świątecznej.  Konkurs  prowadziła  Agnieszka  Świeczkowska,  a  za oprawę muzyczną
odpowiadał Dariusz  Puciński – nauczyciele SP w Nadrożu. Wykonawcy byli oceniani przez jury w
składzie:
- Elżbieta Motylewska – Skarbnik Gminy Rogowo;
-  ks. Roman Jankowski z parafii pw. św. Anny w Żałem;
- Marek Malinowski – Nauczyciel w Szkole Muzycznej I st. w Rypinie.
Wystąpiło  28 osób.  Konkurs  odbywał  się   w 5 kategoriach  wiekowych.  Wszystkim serdecznie
gratuluję. 
• 9  grudnia,  odbyło  się  oficjalne  otwarcie  nowej  siedziby  Komendy  Powiatowej  Policji
w Rypinie.
• 14  grudnia  –  podpisanie  umowy ws.  projektu:   Budowa  gminnej  oczyszczalni  ścieków
w miejscowości Rogowo. Ogólna wartość projektu pn. opiewa na kwotę 9 750 148,50 zł, dotacja
5  mln  zł.  Dotacje  na  realizację  projektów  pochodzą  z  zarządzanych  przez  marszałkowską
administrację środków Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich na lata 2014-2020 (PROW).
• 13 grudnia - obchody Narodowego Święta Niepodległości i  przekazanie nowego pojazdu
pożarniczego dla KP PSP w Rypinie.
• 14 grudnia – spotkanie wigilijne - jasełka w wykonaniu seniorów, dzielenie się opłatkiem,
podziękowania, tradycyjne potrawy. Dziękuję Księżom, seniorom i animatorom za przygotowanie
występu,  pracownikom  szkoły  za  pomoc,  KGW  za  przygotowanie  poczęstunku,  wszystkim
uczestniczącym w uroczystości.
• 16.12.20022  -  Akt  nadania  stopnia  awansu  zawodowego  nauczyciela  mianowanego
otrzymały z rąk wójta Panie: Marta Wiśniewska i Anna Mieczkowska.
• 17.12.2022  -  Dobrzyńskie  kolędowanie  w  Gminie  Rogowo,  zaczęło  się  od  „Jasełek  na
wesoło”.  Następnie  plac  przed  Urzędem  Gminy  w  Rogowie:  można  było  kupić  smakołyki  i
rękodzieło przygotowane m.in. przez Panie z KGW, podopiecznych Dzienny Dom Pobytu  Senior +
w  Starym  Kobrzyńcu,  uczniów,  rodziców  i  nauczycieli  szkół  z  terenu  gminy.  Wszystkim
występującym (ksiądz, dyrektorzy, nauczyciele, uczniowie, rodzice, policjant, chór, Dobrzyniacy)
oraz zaangażowanym w organizację i uczestniczącym w wydarzeniu serdecznie dziękuję.
• Wyburzono budynek remizy w Nadrożu.
• Przekazanie samochodu osobowego z  Sądu Okręgowego w Toruniu (Opel Combo)
• Zakupiony został pojazd Opel Movano. 



• Dobiega końca realizacja projektów pn. Aktywizacja i integracja mieszkańców Gminy Rogowo
oraz  Klub  Młodzieżowy  w  Nowym  Kobrzyńcu  i  w  Nadrożu.  Na  realizację  projektów  gmina
pozyskała granty ze Stowarzyszenia Lokalna Grupy Działania Gmin Dobrzyńskich Region Północ.

• Ogłoszono przetarg pisemny na nieruchomość w Czumsku Dużym.

Planowane wydarzenia:
- Turniej Piłki Siatkowej i Piłki Halowej.

Wójt dodał, że gmina włączyła się w pomoc ofiarom pożaru domu w Rogowie. 

Ad 5. Wolne wnioski, oświadczenia i informacje.
Brak zgłoszeń. 

Ad .6. Zakończenie obrad sesji.      
Po  wyczerpaniu  zaplanowanego  porządku  obrad  Przewodniczący  Rady  
o godz. 11.50 zakończył obrady XLVI sesji Rady Gminy Rogowo.

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Rady Gminy Rogowo
       Marek Długokęcki Protokolant

Dominika Więcławska


